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aan JAN JAMBON
MINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN BUITENLANDSE ZAKEN, 
CULTUUR, ICT EN FACILITAIR MANAGEMENT

Financiering erfgoed  -  Onderzoek

In de periode van 2019 tot 2020 onderzochten de Vlaamse Instelling voor Technologisch 
Onderzoek (VITO) en UHasselt in opdracht van Onroerend Erfgoed of en in welke mate 
de Vlaamse bevolking bereid is te betalen voor het behoud van plaatsen met 
erfgoedwaarde in hun nabije omgeving. Uit de informatie op de webstek van het 
agentschap bleek dat onderzoekers aan 1252 Vlamingen in totaal 90 monumenten uit 
eigen gemeente of stad voorlegden met de vraag of en in welke mate zij bereid zouden 
zijn om voor het behoud van die sites in hun geldbuidel te tasten. Uit de resultaten blijkt 
alvast dat veel Vlamingen ook effectief bereid zijn dat te doen.

In het verleden heb ik al herhaaldelijk gepleit om op zoek te gaan naar alternatieve 
financieringsmethoden voor cultuur en erfgoed. 

1. Hoe groot was het aandeel van VITO dan wel UHasselt in het onderzoek? Hoe 
representatief was de groep van 1252 respondenten en hoe zijn zij geselecteerd?

2. Hoe groot is het kostenplaatje dat aan het onderzoek verbonden is?

3. Op 22 april e.k. zal, in samenwerking met Herita, Cultuurloket, VITO en UHasselt, 
een studiedag over de financiering van erfgoed worden georganiseerd.

Via welke kanalen wordt dat evenement gepromoot?

4. Welke conclusies trekt de minister uit het onderzoek en zal hij, en zo ja op welke 
manier, inzetten op ‘alternatieve’ financieringsmethodes voor het Vlaamse 
erfgoedbeleid?

Deze vraag werd gesteld aan de ministers Jan Jambon (234), Matthias Diependaele (386)



JAN JAMBON 
MINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN BUITENLANDSE ZAKEN, 
CULTUUR, ICT EN FACILITAIR MANAGEMENT

ANTWOORD
op vraag nr. 234 van 12 maart 2021
van FILIP BRUSSELMANS

Een gecoördineerd antwoord zal worden verstrekt door de heer Matthias Diependaele, 
Vlaams minister van Financiën en Begroting, Wonen en Onroerend Erfgoed.


